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Специальность 03.00.07 – Микробиология 


	Смежные 
специальности 

· 03.00.04 — биохимия 

· 03.00.15 – генетика 

· 03.00.16 – экология 

· 03.00.24 – микология 

· 03.00.23 – биотехнология

В отличие от специальности 03.00.04 —  «Биохимия»,  которая изучает природу биоорганических соединений, их детальную структуру, свойства и механизмы, обеспечивающие функционирование  живых организмов, выясняет общие принципы, лежащие в основе процессов их жизнедеятельности, специальность 03.00.07 — «Микробиология» изучает метаболизм микроорганизмов, закономерности их роста, взаимодействие с факторами внешней среды и другими организмами, а также их роль в круговороте веществ.

В отличие от специальности 03.00.15 — «Генетика» — науки, изучающей общие закономерности наследственности и изменчивости живых организмов в целом на молекулярном, клеточном и организменном уровнях, специальность 03.00.07 — «Микробиология» изучает генетику отдельных микроорганизмов с целью получения высокопродуктивных штаммов – продуцентов биологически активных соединений.

В отличие от специальности 03.00.16 —  «Экология»,  которая изучает общие закономерности взаимоотношений организмов между собой и  биотическими и абиотическими компонентами экосистемы, специальность 03.00.07 — «Микробиология» изучает распространение, развитие и функционирование микроорганизмов в их естественных средах обитания и механизмы приспособления к экстремальным условиям.

В отличие от специальности 03.00.24 —  «Микология»,  которая изучает биологическое разнообразие мира грибов (микро- и макромицеты), их филогенез и онтогез, взаимоотношения друг с другом и с другими организмами, роль грибов в биогеоценозах, специальность 03.00.07 — «Микробиология» изучает микроорганизмы различных систематических групп и, в частности,  мицелиальные грибы, закономерности их роста, метаболизм, физиолого-биохимические особенности, регуляцию биосинтеза биологически активных соединений с целью получения полезных продуктов.   

В отличие от специальности 03.00.27 — «Биотехнология», которая разрабатывает процессы производственного использования биологических агентов (микроорганизмов, растительных и животных клеток и их компонентов) с целью получения хозяйственно ценных продуктов, специальность 03.00.07 — «Микробиология» изучает фундаментальные основы жизнедеятельности микроорганизмов: систематику, морфологию, рост, метаболизм, их физиолого-биохимические особенности, регуляцию биосинтеза биологически активных соединений.


	Основная специальность  

03.00.07 – Микробиология

1. Эволюция и филогенетическое  положение микроорганизмов; 

2. Выделение, культивирование и идентификация микроорганизмов; 

3. Морфология, физиология, биохимия и генетика микроорганизмов; 

4. Исследование микроорганизмов на популяционном уровне; 

5. Изучение различных форм взаимоотношений между микроорганизмами (сапрофитизим, паразитизм, симбиоз, антагонизм и др.); 

6. Роль микроорганизмов в круговороте веществ; 

7. Обмен веществ микроорганизмов.

    


